

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRANATATE: Pe an...

INSERȚIUNI SI RECLAMR: Lănia de 30 litere pe linie, pagina IV, 30 bani, l'a pagina IUI, 80 bani, pe pagina II, 2 lei noi.

Un număr în Capitală 10 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 10. A. Oppelk în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Moos în Vienna, Seilerstätte 2; Vincenz Hrdicka în Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. în Pesta și Haas-Laffite-Bullier & Comp. în Paris.

Scrisorile nefrancate nu se primesc. Articolele nepublicate se vor arde. Un număr în Districte 15 bani.

BULETIN TELEGRAFIC

SERVICIUL PRIVAT AL „TIMPULUI” (Agenția Havas).

Serviciul de la 27 Iunie, 9 ore seara.

St. Petersburg, 27 Iunie. În privința șgomotelor pesimiste despre pregătirile militare ale Angliei și Austriei, Agenția generală rusă zice:

Singurul mijloc de a mai rămăa amicilor Turciei și a inamicilor părții generale, este a arunca îndoieli despre bazele raporturii ale Rusiei cu privire la puteri. Se poate crede însă că înainte d'a declara războiul, Rusia a dat și a primit de la cabinetele interesate asigurările necesare. Apoi, cum ea își va împlini lealtățile făgăduite, nu este nici o îndoială că și puterile vor împlini p'ale lor. Pacea europeană pare dar perfect asigurată și rezultatele războiului din Orient, departe d'a o pericula, ele o vor întări.

Agenția generală rusă mal publică și o telegramă din Ploosol, cam în acești termeni:

„Fiecare țară d'o cruzime revoluționară comise de Turci și a căror autenticitate se garantează:

În momentul cel mal critic al afacerii după înălțimile Bugiacului, de la 22 Iunie, o grupă de soldați, inconștienți din toate părțile și ne voinți să se predea, au fost toți măcelăriți. După luptă, li s'au ardat toate cadavrele fără capete.

În aceeași zi, mal mulți soldați răspunși în tiradori, s'au ardat morți, cu părțile rășinoase tăiate și puse în gură. O companie rusă care a venit din depărtare comiterea aceslei infamii, s'a îndărățit atăta, în cât s'a aruncat cu baioneta asupra turcilor, ceea ce a contribuit în parte la succésul aceslei zile.

A doua zi, la Măcin, s'a ardat o mamă și două fete moarte și legate împreună. Turcii, după ce le-au desonorat, le-au tăiat după brațe și șnurii, făcând de pele cu carii le-au legat. S'a încheiat cuvenitul proces-verbal pentru acesă cruzime seltatică.

Perderile Turcilor în lupta de la 22 Iunie, s'unt destul de considerabile. Afară de morșii lăsași pe câmp, s'a mal vésut transportându-se și în mal multe care.

Serviciul de la 28 Iunie, 9 ore dimineața. — Zimnicea, 27 Iunie.

Trupele din al 8-lea corp, armate de divizia 14-a, au trecut Dunărea azi în reversatul zlorilor. Inamicul a fost respins din cele d'antelu poziții. Trecearea bărcilor cu trupe se face fără obstacole. Bătălia urmează încă.

Turnu-Măgurele, 27 Iunie. Nicopoli bombardat, arde.

Galați, 27 Iunie. Trupele generalului Zimmermann au trecut toate Dunărea și au ocupat Isaccea, Tulcea și Hârșova.

Rusciuc, 25 Iunie. Bombardarea Rusilor a făcut numeroase stricăciuni. Consalatul englez este derămat. Consalatele Francezi, Italiani, Greciei, Germaniei și Belgiei s'unt rătămate. Consalți Francezi, Engliei și Italiani au părăsit orașul; populația l'a imitat.

Kustenge, 26 Iunie. Cernavoda, Megidia s'au golit de Turci. Autoritățile acesor două orașe au plecat cu un tren special. Populațiile bulgare se armează contra Turcilor. Rușii respectă viața și proprietatea tutulor, creștinii și musulmanii.

Londra, 27 Iunie. Se desămite șgomotul că Rusia ar fi trâmăa Serbiei patru milioane rubele pentru armare, în prevederea unei rupturi, fie cu Turcia, fie cu Austria.

Vienna, 27 Iunie. Șgomotele cari circulă că raporturile dintre Austria și Rusia s'unt foarte încordate, n'au nici un temei.

Cetinge, 26 Iunie. Armata Montenegrului s'a concentrat în poziții foarte tari pe înălțimile despre Spuz și Podgorița. Marșul armatei este foarte bur. Principele Nichita este hotărât să apore picior la picior fie-care palmă de pământ. Cifra armatei turcești este de vro 48 batalioane de regulați.

Londra, 26 Iunie. Nu este încă sigur dacă cabinetul va cere acout un credit de două milioane lire sterlingii sau îl va cere la finele acestui.

Constantinopol, 26 Iunie. Principele egiptean Hasan a plecat la Varna. Șesiunea Camerilor s'a prălungit cu 15 zile. Sultatul va pleca la Adrianopol la finele săptămănei. Intrarea armatei turcești la Cetinge este iminentă. Se asigură că lupta urmează împrejurul Batumului. Nu s'a mal semnalat vro încăierare în partea unde este armata lui Makhtar-Pașa.

BUCUREȘCI 16 Iunie

„Pressa” din 15 Iunie, publică un articol însemnat asupra atitudinii noastre față cu politica exterioară și cu resbelul actual. Ne grăbim a l reproduce, cu atât mal mult ca „Timpul”, a publicat deja de la 5 Iunie reflexiunile sale asupra acesor materii în articolul intitulat: „Căte-va întrebări.” și suntem fericiți de a vedea că „Pressa” împărtășește în totul opiniunile noastre.

Creдем dar că este bine, într'o materie de interes vital pentru noi, de a reveni cât mal ades asupra acesor chestiuni, amintind oamenilor de Stat de la putere avertismentul ce le-am dat deja:

Caveant Consules ne respublica damnum capiat.

Pentru acesot motiv publicăm astăzi încă o dată articolul nostru: „Căte-va întrebări.”

„Căte-va întrebări.”

Totuși vremile rele neliniștează pe Vetură-Lume, căci grămădirea zăpezii înglodind roatele vagonului, ar fi compromis fără îndoială călătoria stăpănului său.

„Ce gând năstrășnic, — își zicea el, — a mal avut și stăpănul meu să călătorească iarna! — Nu putea oare să aștepte vremea bună? În acesot timp bietul blăniat se îngrijă numai de starea cerniței și coborărea temperaturii. Mistres Anda însă are grijă mal vii, dar din altă cauză.

La gara Greer-river căți-va călători se coborăseră din vagoane și se plimbată pe chei, așteptând pornirea trenului. Prin geamuri, ténăra femeie recunoscu pe colonelul Stamp Proctor, acesl American care fusese așă de grosolan cu Fileas Fogg în meeingul de la San-Francisco.

Mistres Anda, nevoind să fie zărită, se retrase înapoi.

Acesată întâmplare mișcă mal pe ténăra femeie. Ea se legase de omul care, ori căți recesală avea, în fie-care zi însă îi da probe de cel mal absolut devotament. Nu înțelegea, fără îndoială, toată adăncimea simțimentului ce l'inspira salvatorului ei, și acesot simțiment nu l'numea încă de căt recunoscință, dar fără voce, inima ei vorbea alt ceva. De acesă i se și strănse inima,

când recunosc pe grosolanul om, cărnă d. Fogg, acum sal mal târziu, și va cere seamă de purtarea sa. Fără îndoială, numai întâmplarea aduce în acesl tren pe colonelul Proctor; dar fiind aci, ea trebuia să împedeca cu ori-ce preț ca d. Fogg să nu și poată zări adversarul.

Mistres Anda, când plecă trenul, profită de momentul când dormita d. Fogg, și spuse tot lui Fix și Vetură-Lume.

„Acesl Proctor e în tren! — strigă Fix. — Hei bine, liniștiți-vă, doamnă, înainte d'a întâlni pe... d. Fogg, se va întâlni cu mine! Imi pare că, în acesă afacere, eu am priimit cele mal grave insulte!

— Și, în cele din urmă, — adăogi Vetură-Lume, — mă însărcinez eu să l'potolesc, ori cât de colonel ar fi.

— Domnule Fix — zise mistres Anda, — d. Fogg nu va perimite nimeni să l'răsbane. E în stare, — a zis-o, — să se întoarcă în America pentru a întâlni pe insultător. Dacă ar zări pe colonelul Proctor, nu vom putea împedeca o întâlnire, care poate să aibă rezultate nenorocite. Trebus dar să nu l'văz de loc.

— Al dreptate, doamnă, — răspuse Fix, — o întâlnire ar putea să compromită to-

cul. Invingător sau invins, d. Fogg ar întârzia, și...

— Și, — adăogi Vetură-Lume, — acesă ar merge bine pentru gentlemani de la Reform-Club. Peste patru zile vom fi la New-York! Hei bine, dacă în timp de patru zile stăpănul meu nu se dă jos din vagon, putem spera că întâmplarea nu l'va pune față 'n față cu acesl blăstemat American. Totuși, putem opri...

Convorbirea încetă căci d. Fogg se deșteptase și privea câmpia prin geamurile stropite de zăpadă. Mai în urmă însă, fără să fi auzit de stăpănul său și de mistres Anda, Vetură-Lume zise agentului polițienesc:

— „Adevărat este că te-ai bate pentru el?”

— Voiți face totul ca să l'pot aduce viu în Europa!, răspuse Fix, cu un ton care arăta o nemădăosă voință.

Vetură-Lume simți ca un fior trecându l' prin tot corpul: convicțiunile lui însă în privința stăpănului său, nu slăbeau de loc. Așa-vor vre-un mijloc de a reține pe d. Fogg în acesl compartiment, ca să îlăture ori-ce întâlnire cu colonelul? Acesă nu era cu neputință, gentlemanul având o fire puțin curiosă. În tot casul,

agentul polițienesc crezu că a găsit un mijloc, căci peste câte va minute zise d-lui Fogg:

— Sunt îngi și nrite orele, d-nule, petrecuta ast-fel în drumul de fer.

— În adevăr, — răspuse gentlemanul, — dar trec.

— Pe vapor, — adăogi agentul, — aveai obiceiul de a juca whist?

— Da, — răspuse Fileas Fogg, — aici ar fi greu. N'am nici cărți nici cu ciuse juca!

— Dacă este pentru cărți, le vom afla lesne. În toate vagoanele americane se vënd cărți. Cât pentru partener, dacă din întâmplare, doamna...

— Fără îndoială, d-le — răspuse în grabă ténăra femeie, — cunosce whistul. Fac parte din educația engleză.

— Și eu, — zise Fix, — am pretenția d'a fi un bun jucător. Santem trei și un mort...

— Cam veți avea plăcere, domnule, răspuse Fileas Fogg, încântat că și va juca favoritul joc chiar în vagon.

Vetură-Lume se duse se caute cărți, și îndată se întoarse cu două pachete, și toate trebuințele. Jocul începu. Mistres Anda acia binisor joel, primi chiar căte-va complimente de la severul Fileas Fogg. Cât

CATE-VA INTREBARI

„Una din cestiunile cele mal deviată pentru România, este acesă a raporturilor ce avem atăt cu puternica împărăție ce ocupă teritoriul nostru cât și cu cele alte puteri care s'unt garante legăturilor adevărate între guvernul rusesc și guvernul dictatorial Rosetti-Brătianu. Ce au hotărât cu soarta noastră acese două personaje-uri, arbitri astăzi ai destinelor țerei? Nu vrem să ralatăm aci, toate șgomotele ce circulă. Inteu, acese cestiuni s'unt foarte delicate, și al doilea, avem prea multă experiență pentru a lăa în serios libertatea presei sub guvernul demagogiei. — Inșă este permis a întreba, mal cu seamă de când cu declararea independenței în teoriă, ce măsuri efective se iau de guvern, pentru ca acesot fapt pregătit cu atata înțelepciune și patriotism de guvernul conservator, și proclamat prin voința împrejurărilor sub Dictatura roșă, să treacă din domeniul dorințelor în acesl al faptelor consacrate și recunoscute de dreptul public al Europei? Infăcărările declarațiunii s'unt frumoase, masalalele fac un efect plăcut, când noaptea este întunecoasă; lacrimile patriotice ale d-lui Rosetti s'unt asemeneane prețuite, și pricepem foarte bine, că inimile simple și naive să fie adănc mișcate.

„Nu este însă permis de a întreba: Destul atata? Ce apoi? Nu s'unt de căt două mijloace pentru a ajunge la scop. Negociațiunile sau forța. Este evident că prin faptul proclamării independenței, garanția celor șapte puteri care era chibzuită pentru starea de lucruri stabilită prin tractatul de Paris, este încetată de fapt.

„Ce s'a pus în locu? Se lucrează ceva într'acesot sens? Care s'unt speranțele ce mal poate avea România în puterile occidentale? Pe de altă parte, se știe că împărăția Rusescă, începând un resbel în contra Turciei, a fixat un scop acesei nobili întreprinderi: Liberarea creștinilor și mai cu seamă a creștinilor din

cele trei provincii, Bosnia, Herzegovina și Bulgaria de sub jugul otoman. Modul acesei liberări nu este determinat. Este evident însă că, cerințele Rusiei dinaintea resbelului, vor fi mal mari astăzi prin însuși declarațiunea resbelului și că acese exigențe vor cresce după fazele și progresele oștirilor sale. Inșă, ceea ce se poate afirma, este, ca independența României n'a fost nici în programul Rusiei dinaintea resbelului, nici chiar în condițiunile intrării sale pe teritoriul nostru, condițiuni stipulate și mărginite prin convențiunea încheiată. S'a schimbat ceva în acese raporturi? Într'un cuvânt, rolul nostru de bunii vecini și în lesnituri ai Rusiei, a devenit un rol de aliați activi? Dacă acesă alianță s'a făcut, care i s'unt condițiunile?

„Punem asemenea întrebarea, dacă armata noastră cooperează sau se ține în defensiva? Dacă cooperează este cu învoirea Rusiei ori cu riscul și pericolul său? Ori-cine înțelege, care ar fi avantajurile primei combinări, care s'unt desavantajurile celei de al doilea. În fine, Rusia este într'u ceva legată cu noi? Dacă face pacea? A luat oare angajamentul de a ne coprinde și pe noi în negociațiuni, ori ne va lăsa să eșim cum putem de unde am intrat fără aprobarea și consiliurile sale? Eată întrebările la care de sigur nu putem da nici un răspuns. Dar am voit să atragem atențiunea tutulor, am voit să indicăm punctele care trebus să preocupe pe ori-ce român cugetător, pe acesl, cel puțin, care nu crede că un discurs al d-lui Brătianu, un articol al d-lui Rosetti și o manifestațiune cu masalale, deslegă probleme diplomatice, cele mal delicate și cele mal periculoase!”

„Armatele rusesci continuă a trece Dunărea prin mal multe puncturi. Atragem atențiunea cititorilor asupra corespondențelor ce ni s'unt trimise din diversele orașe de pe malul Dunărei, și prin cari, corespondenții ziarului nostru, în pozițiune de a cunoașce toată veritatea faptelor,

dată detaliurile cele mal esacte asupra peripețiilor ce însoțesc acesot mare fapt militar.

Peste curând, pe malul drept al Dunărei, vor falăi pretutindeni stindardele armatelor rusesci.

Acesot rezultat însă, nu se va obține fără mari sacrificii, cu toate că până acum perderile par a fi mal mici de căt se credea.

În privința mișcărilor armatelor rusesci, o întrebare nasce natural în spiritul tutulor românilor.

Care este, care va fi rolul armatei române, în săngeroasa dramă ce se va petrece în peninsula balcanică?

Continuă-va guvernul nostru a se menține în „defensivă,” supunându-se ast-fel voturilor ce au dat corpurile legiuitoare?

Păstra-va el pozițiunea ce avem până acum înaintea Europei? pozițiune, ce ne-a creat forța lucrurilor, și a căreia responsabilitate nu cade asupra noastră, căci, într'adevăr, pe de o parte toate puterile garante au înțeles, că era imposibil și că ar fi fost o imensă nebunie a încerca a ne opune intrării armatelor rusesci pe teritoriul nostru, iar, într'u cât privește ruperea legăturilor noastre cu imperiul otoman, Poarta însăși a severșit acesot fapt, începând războiul în contra noastră și noi nu am făcut, de căt a lăsa act de pozițiunea ce ni se crea. Poarta, prin greșalele și nesocotința condnutei sale, ne-a creat o pozițiune foarte bună înaintea diplomației europene.

Inșăși independența Statului Român, nu este atăt guvernul și corpurile legiuitoare cari au proclamat'o ci s'unt tunurile turcesci, cari cu barbarie au început a bombardă oșărașele noastre deschise și a devasta o țară liniștită, cu care nu erau în război; s'unt tunurile turcesci cari au proclamat'o și anunțat'o Europei.

De acesă, ea nu a ridicat obiecțiunii serioase din partea nici unuia din cabinetele puterilor garante și opiniunea publică europeană a priimit'o într'un mod favorabil.

În viitorul congres, plenipotențiarul cel mal rău-voitor Statului ro-

man, nu este atăt guvernul și corpurile legiuitoare cari au proclamat'o ci s'unt tunurile turcesci, cari cu barbarie au început a bombardă oșărașele noastre deschise și a devasta o țară liniștită, cu care nu erau în război; s'unt tunurile turcesci cari au proclamat'o și anunțat'o Europei.

De acesă, ea nu a ridicat obiecțiunii serioase din partea nici unuia din cabinetele puterilor garante și opiniunea publică europeană a priimit'o într'un mod favorabil.

În viitorul congres, plenipotențiarul cel mai rău-voitor Statului ro-

man, nu este atăt guvernul și corpurile legiuitoare cari au proclamat'o ci s'unt tunurile turcesci, cari cu barbarie au început a bombardă oșărașele noastre deschise și a devasta o țară liniștită, cu care nu erau în război; s'unt tunurile turcesci cari au proclamat'o și anunțat'o Europei.

De acesă, ea nu a ridicat obiecțiunii serioase din partea nici unuia din cabinetele puterilor garante și opiniunea publică europeană a priimit'o într'un mod favorabil.

În viitorul congres, plenipotențiarul cel mai rău-voitor Statului ro-

man, nu este atăt guvernul și corpurile legiuitoare cari au proclamat'o ci s'unt tunurile turcesci, cari cu barbarie au început a bombardă oșărașele noastre deschise și a devasta o țară liniștită, cu care nu erau în război; s'unt tunurile turcesci cari au proclamat'o și anunțat'o Europei.

De acesă, ea nu a ridicat obiecțiunii serioase din partea nici unuia din cabinetele puterilor garante și opiniunea publică europeană a priimit'o într'un mod favorabil.

În viitorul congres, plenipotențiarul cel mai rău-voitor Statului ro-

man, nu este atăt guvernul și corpurile legiuitoare cari au proclamat'o ci s'unt tunurile turcesci, cari cu barbarie au început a bombardă oșărașele noastre deschise și a devasta o țară liniștită, cu care nu erau în război; s'unt tunurile turcesci cari au proclamat'o și anunțat'o Europei.

De acesă, ea nu a ridicat obiecțiunii serioase din partea nici unuia din cabinetele puterilor garante și opiniunea publică europeană a priimit'o într'un mod favorabil.

În viitorul congres, plenipotențiarul cel mai rău-voitor Statului ro-

man, nu este atăt guvernul și corpurile legiuitoare cari au proclamat'o ci s'unt tunurile turcesci, cari cu barbarie au început a bombardă oșărașele noastre deschise și a devasta o țară liniștită, cu care nu erau în război; s'unt tunurile turcesci cari au proclamat'o și anunțat'o Europei.

De acesă, ea nu a ridicat obiecțiunii serioase din partea nici unuia din cabinetele puterilor garante și opiniunea publică europeană a priimit'o într'un mod favorabil.

În viitorul congres, plenipotențiarul cel mai rău-voitor Statului ro-

man, nu este atăt guvernul și corpurile legiuitoare cari au proclamat'o ci s'unt tunurile turcesci, cari cu barbarie au început a bombardă oșărașele noastre deschise și a devasta o țară liniștită, cu care nu erau în război; s'unt tunurile turcesci cari au proclamat'o și anunțat'o Europei.

De acesă, ea nu a ridicat obiecțiunii serioase din partea nici unuia din cabinetele puterilor garante și opiniunea publică europeană a priimit'o într'un mod favorabil.

În viitorul congres, plenipotențiarul cel mai rău-voitor Statului ro-

man, nu este atăt guvernul și corpurile legiuitoare cari au proclamat'o ci s'unt tunurile turcesci, cari cu barbarie au început a bombardă oșărașele noastre deschise și a devasta o țară liniștită, cu care nu erau în război; s'unt tunurile turcesci cari au proclamat'o și anunțat'o Europei.

PARTEA LITERARA.

OCOLUL PAMENTULUI

in 80 DE ZILE XXVIII

Trenul, plecând de la Lacul-Sărat, din stația Ogden, se îndreptă spre mează noapte până la Vebor-river. Străbătuse de la San-Francisco până aci vro, noș sute mile. De la acesot punct însă, relău direcția spre răsărit printre locurile accidentale ale muntelui Vahnași.

La 10 ore seara, trenul se opri la stația Fort-Bridger, de unde plecă și la vro douăzeci mile mal departe, într'u stătele Wyoming, — vechia Dakota, — urmând toată valea Bitter-creek, de unde erag o parte din apele care formează sistemul hidrografic din Colorado.

A doua zi, 7 Decembrie, trenul se opri un cart de oră la stația Green-river. Zăpadăzăuă multă în timpul nopții, amențecală însă cu ploaie, și cam topise, așa că nu mai putea fi nici mersul trenului!

— „Ce gând năstrășnic, — își zicea el, — a mal avut și stăpănul meu să călătorească iarna! — Nu putea oare să aștepte vremea bună? În acesot timp bietul blăniat se îngrijă numai de starea cerniței și coborărea temperaturii. Mistres Anda însă are grijă mal vii, dar din altă cauză.

La gara Greer-river căți-va călători se coborăseră din vagoane și se plimbată pe chei, așteptând pornirea trenului. Prin geamuri, ténăra femeie recunoscu pe colonelul Stamp Proctor, acesl American care fusese așă de grosolan cu Fileas Fogg în meeingul de la San-Francisco.

mân, vor găsi cu anevoe argumente serioase pentru a ne acosa de conduta ce am ținut până acum.

Cari sunt, cari vor fi avantajele pentru Statul Român, de vom eși din această pozițiune și vom lua o-fensiva, trecând Dunărea, atacând armatele turcesci pe teritoriul turc, și luând parte activă la războiul ce se desfășură înaintea noastră?

Și, mai întâiu, în ce condițiuni vom lua parte la acest război?

Vom fi uniți cu Rușii, printr'un tractat de alianță, espunându-ne astfel împreună la șansele războiului, sau vom opera izolați?

În cazul d'antăiu, prevăzută am și stipulat am cu precizie, într'un act diplomatic internațional, avantajele ce ar putea rezulta pentru noi din o asemenea cooperare?

În cazul al doilea, calculat am, cu sânge rece și cu prevedere de oament politici, eventualitățile viitorului?

Fie-care înțelege rezerva ce trebuie să 'și inspire ori-ce publicist, abordând asemenea grave chestiuni.

Nu scim chiar, până la ce punct ne este permis ale tracta, având în vedere starea de asediu, sau legea marțială sub care ne aflăm.

Ne mulțumim dar, pentru astăzi, a pune chestiunea, făcând apel la patriotismul și înțelepciunea guvernului nostru, și arătându-i teribila responsabilitate ce apasă asupra-i, responsabilitate, ce este cu atât mai mare, cu cât opozițiunea a găsit patriotic de a pune armele jos și a nu-i pune nici un obstacol în aceste solemne momente, în cari se află națiunea.

Cu cât libertatea de acțiune a guvernului este mai completă, cu atât și responsabilitatea sa devine mai mare.

D. Președinte al consiliului și d. ministru al afacerilor streine vor înțelege, și trebuie să înțeleagă aceasta, căci domniile-lor sunt astăzi cele două personaje, asupra cărora cade mai presus de toate, răspunderea situațiunei!

Faimoasa alegere a D-lui Negulic în colegiul al IV de Bolgrad ne dă ocaziunea de a spune câte-va cuvinte despre prefectul D-lui Brătianu în acel județ.

D. Boldur Lătescu s'a numit prefect sub L. Catargi: n'a stat mult însă, ci fu destituit pentru abuzurile sale.

Devenit apoi agent al rușilor, deputat, D-sa a propus și votat punerea sub acuzațiune a binefăcătorului său; și în cele din urmă a a-

juns prefect la Bolgrad. Eată titlurile ce 'și-a creat la încrederea D-lui Brătianu, care astăzi se vede constrâns a destitui pe fratele și amicul B. Lătescu, ba cine știe poate chiar că va avea a'lnainta justiției.

Toate păcatele se plătesc mai curând, sau mai târziu; eată morala ce rezultă din toate aceste pentru D. Boldur Lătescu.

Cine nu 'și aduce a minte ce indignațiune manifesta demagogii noștri, de câte ori sub guvernul conservator, era vorba de a se vota paragraful fondurilor secrete.

Aceste inime nobile erau revoltate de a vedea acordându-se guvernului niște bani a căror întrebuințare înjosește demnitatea omenească, degradează pe cetățenii, incurgiază spionajul, amintește închizițiunea, și nu mai știm câte alte secături tot așa de proaste și de mincinoase. Ce vedem însă?

Camera radicală votează D-lui Brătianu 60,000 franci pentru fonduri secrete. Adică aceeași sumă pentru aceeași destinațiune.

E! cum rămâne acum cu demnitatea omenească, cu corumperea cetățenilor, cu închizițiunea, etc. etc.?

O! frați căsuși! pe lângă toate cele-alte, tot panglicari ați fost și veți rămânea.

DIN AFARA.

În sfârșit chestiunea corespondenței diplomatice între principele Gorciacoff și lordul Derby, prin mijlocirea comitelui Șuvaloff, e pe deplin lămurită; în ședința de la 23 Iunie a parlamentului, lordul Derby a comunicat două scrisori, una adresată la 6 Maiu comitelui Șuvaloff de către lordul Derby, eată alta adresată la 30 Maiu tot comitelui Șuvaloff de către principele Gorciacoff.

Lordul Derby declară în scrisoarea sa, că Englitera se va menținea în neutralitate câtă vreme va fi vorba numai de interesele Turciei; dacă ar fi însă amenințat canalul de Suez, dacă Egiptul ar fi tras în cercul operațiunilor, dacă s'ar intenționa vre-o schimbare privitoare la Dardanele, ori dacă ar fi amenințat Constantinopolul, Englitera se va simți jignită în propriile sale interese.

Principele Gorciacoff, răspunzând la acestea, declară că Rusia va respecta interesele Engliterii, câtă vreme Englitera va rămânea neutră. Relativ însă la Constantinopol și la Dardanele răspunsul e totuși cam rezervat. De și declară că Rusia nu voește a cuceri Constantinopolul, lasă a înțelege că ocuparea lui provisorie ar fi cu putință. Cât apoi pentru Bosfor și Dardanele, principele Gorciacoff cere d'adreptul unele schimbări — în urma comunității acord al puterilor.

În sfârșit principele Gorciacoff declară, că țarul nu va depune armele înainte de a fi garantată soarta creștinilor din Orient, fără deosebire de rit sau naționalitate.

De și desmintirile relative la măsurile militare ale Austriei urmează a se arunca în public, ziarele chiar și cele oficiale, atât din Pesta cât și din Viena, privesc mobilizarea parțială ca un fapt împlinit, constatând că toate desmintirile sunt numai adevăriri rezervate.

Știrile ziarelor din Viena sunt cu atât mai probabile, cu cât ele par a fi sprijinite prin faptul, că „Wiener Zeitung“ publică numirea generalului Ivanovic ca comandant și a colonelului Böttner ca șef de stat-major pentru diviziunea 18, care este cu comanda centrală în Zara. Ast-fel generalul Ivanovic, un comandant al lui Rodich, primește comanda granițelor despre Bosnia și Herțegovina, pe care până acum o avea Rodich însuși.

După „Koln. Ztg.“ relațiunile între Poartă și ambasadorul englezesc Layard, sunt într'u cât-va încordate. Layard a propus Porții neutralizarea Canalului de Suez; marele Vizir a respins însă această propunere, obiectând, că în asemenea caz ar fi cu putință ca Poarta să fi silită a da în apele sale adăpost vaselor inamice. — De asemenea Layard a consiliat pe Poartă să publice o amnestie generală pentru Bulgarii compromiși în războala din anul trecut, și acum sunt însă vr'o 200 din acești nenorociți în temnițele turcești. — În sfârșit intrigele de palat sunt cu deosebire elementale, care face, ca războala între Layard și ministri Porții să crească de pe o zi pe alta. În deobște se persecută toți demnarii otomani, care au fost crescuți în țările apusene, ori stau astăzi în relațiuni cu streinătatea.

În Franța s'au început pregătirile pentru viitoarea campanie electorală. Încă de pe acum organele administrative și polițienești împiedică ori chiar interzic vânzarea cu numărul a ziarelor radicale. Cu deosebire în provinciile acestea ziare se răresc de pe o zi pe alta. De altă parte, discursurile pe care Broglie, Fourtouri Decazes le au ținut în cameră s'au tipărit în foii volante, se împart și se lipesc pe păreți. — Cel puțin așa se zice prin cele mai multe ziare, ce ne vin din Franța, Austria și Germania.

SITUATIUNEA

Armatelor beligerante din Asia, de la 1 și până la 15 Iunie:

Operațiunile ruse au conservat în această parte a teatrului războiului caracterul lor ofensiv. Se știe deja că la 30 Mai, cavaleria rusească bătuse la Begli-Amet un corp de cavalerie turcească; în urma acestei lupte, inamicul se retrase cu mare grabă de cea parte de Saunlug, lăsând în mânele unui corp volant de cavaleria rusă, toate bagajele și campamentul său.

Grosul forțelor a generalului Loris Melicoff, după ce a alungat toate trupele turce din sanjaucul Karsului, trimise în direcțiunile diferitelor puncte fortificate care inconjură Karsul, un oare-care număr de recunoașteri; în acest timp cele două corpuri care alcătuiesc flancurile armatei din Caucazia (adică acele de la Ardahan) continuau mișcarea lor înainte, amenințau pe turcii în flancuri și 'i sileau să se retragă fără luptă.

Ast-fel la 1 Iunie, o coloană rusă părăsesce Ardahanul, strebate în marș forțat până la Peniak, sosește adăziri la Olti și pune mâna pe acest oraș fără luptă.

Cavaleria rusească percurse cele 115 verste care despart Ardahanul de Olti în 36 de ore; infanteria în 48 de oare. Acest marș a fost cu atata mai greu, cu cât el a fost făcut pe pământuri muntoase și în timpul topirei zăpezilor. Rușii găsiră la Peniak și la Olti mari aprovizionări de furage, arme, care, efecte de campament și altele.

Detășamentul turcesc de la Olti, compus de aproape 4,000 oameni, se retrase spre Erzerum.

Corpul rus de la Erivan care se afla la Surp-Oganesa (mânăstirea Sf. Ioan Baptist) se puse și el în mișcare; la 8 Iunie ocupă Karakalisa fără luptă, și lua și pozițiunile fortificate pe care inamicul le părăsise.

Trupele regulate turcești, cari ocupau această pozițiune, se retraseră earășii spre Erzerum, cele neregulate fură împrăștiate.

În sangiacul Lagistan (Caucazia) detașamentul rus Kabulet, trimise de la 8 Iunie numeroase recunoașteri care suiră cursul râului Aciacut.

Detășamentul Rion așeză poduri pentru a trece Kiustricea și se ocupă de a construi drumuri pentru a ușura mișcările.

El se ocupă încă de a fortifica înălțimile de la Sahmed, ocupate de trupele ruse de la bătaia din 28 Mai. Detășamentul din Sukum-kale, avu

câte-va încercări nelusemnate pe râul Cadora.

De la sosirea ajutoarelor aduse de generalul Alkazov, triburile din Caucazia depun armele.

Pe coastele Mării-Negre, la nordul orașului Sukum-Kale, flota turcească a bombardat câte-va orașe deschise. La 1 Iunie, ea încercă chiar se debarce la Sotșă; dar trupele debarcamentului întâmpinate de un foc ucizător, fură constrânse să se reinbarce.

Flota turcească, în urma acelei ne fructuoase încercări, se îndreptă spre sud, în direcțiunea orașului Pinunda, situat la 75 de verste departe de Sotșă.

După cele din urmă noutăți, marele duce Mihail a făcut în persoană o recunoaștere până sub focul forturilor Karsului, ear Mucktar-Pașa, primise un ajutor de 20 de batalioane. (Stenaua României.)

SCIRI TELEGRAFICE
ale
FOILOR STREINE.

Ragusa, 24 Iunie.
Suleiman Pașa și Ali Saib Pașa au plecat din Danilogorod, unde s'a operat combinarea corpurilor lor, și înaintează spre Cetinie. Se asigură ca Poarta e hotărâtă a nu mai acorda Munteneștilor armistițiū.

Constantinopol 24 Iunie.
O depeșă a lui Mukhtar Pașa anunță că Rușii ar fi fost bătăiți de către trupele otomane la Elbaz. De asemenea se adevărește oficial știrea că Rușii, fiind respinși de la Wan, s'au retras la Baiazid. Despre recuparea acestor fortărețe ministerul de război n'a primit însă știri pozitive. Se crede că ea ar fi fost luată de către Curzii lui Ismail Pașa. Mukhtar Pașa este la Taihodja un departe de Delibaba.

Ruseiac, 28 Iunie.
Se asigură că Abdul Kerim Pașa, care până acum stăruia pentru defensivă, a hotărât împreună cu consiliul de război, ca numai după ce Rușii vor fi trecut Dunărea, să treacă în ofensivă și să primească între Sistov și Nicopoli o luptă decisivă.

Mosca, 24 Iunie.
În urma provocării Curții de casațiune tribunalei din Mosca a hotărât a executa sentința pronunțată contra lui Stronsberg. Ast-fel Stronsberg în curând va fi arestat.

Belgrad, 24 Iunie.
Principele Milan s'a întors erii noapte de la Ploesti, și a fost primit de către populațiune cu entusiasm.

Constantinopol, 28 Iunie.
La Taihodja nu departe de Erzerum a avut loc o mare luptă. Resultatul e încă necunoscut. — Căpitanul monitorului confundat prin torpilă de către ruși, Saifi, a fost condamnat la moarte.

Belgrad, 28 Iunie.
Se fac toate pregătirile de mobilizare. Ministrul de război va adresa Scupcinii un memoriu relativ la starea armatei.

DIN INTRU

Erî, Mercuri 15 Iunie, s'a închis sesiunea extraordinară a Corpurilor Leginitoare cu următoarele mesaje Domnesci, cari s'au citit la Camera de către domnul președinte al consiliului ministrilor și la Senat de către d. ministru al afacerilor străine.

Domnilor Senatori,

Alegerea și convocarea D-voastră în sesiune extraordinară s'au făcut de urgență în ajunul evenimentelor europene cari au izbucnit la hotarele noastre și cari în curând au ajuns a se desvolta în cuprinsul al însuși teritoriului nostru.

Patria noastră a fost atrasă în marele vârtej; Turcia în loc de a ține seamă de greaua noastră pozițiune, de sforțele noastre constante, de sacrificiile ce un an întreg am făcut spre a ne menține neutri, ne-a tratat ca inamic, pe toată linia Dunărei, bombardând orașele noastre deschise, arzându-ne satele, pustiind proprietățile și avuțiile private și măcelărind nevinovatele noastre populațiuni rurale.

Consecuenți stărei de război creată de însăși Turcia, d-voastră, adevărați reprezentanți ai voinței și ai trebuințelor naționale, ați răspuns provocățiunilor înaltei Porți proclamând ruperea legăturilor României cu Imperiul Sultanului.

Constatând imperioasa necesitate de a ne asigura viitorul, de a feri țara noastră de solidaritatea faptelor și greșelilor străine, de a fi și noi un Stat de sine stătător și răspunzător numai de actele noastre, și comptând pe sentimentele de dreptate, pe bine-voiitorul sprijin al puterilor Garante, d-voastră, în ziua de 9 Maiu, ați proclamat independența completă a României. Nu v'ați oprit în simpla rostire a acestui mare vot național; D-voastră ați dat guvernului meu toate mijloacele pentru ca însuși, cu arma în mână, să poată lucra ca acel vot să devie o realitate. D-voastră ați dat miniștrilor mei un concurs patriotic și constant în satisfacerea trebuințelor țerei.

De și activitatea d-voastră a fost reclamată și dată într'o sesiune care ține de două luni acum împlinite, guvernul Meu nu s'ar fi, nici chiar acum, lipsit de cooperatiunea d-voastră, mai mult de cât ori-când necesară pentru puterea executivă în vederea împregiurării excepționale în cari ne aflăm; suntem însă datorți a ține seamă și de ocupațiunile și trebuințele d-voastră private. De aceea, Mă despart provisoriu de d-voastră, sigur fiind că, la cea Anteu mare trebuință ce ar reclama consiliile și hotărârile d-voastră, nu veți lipsi de a răspunde îndată la apelul Meu.

În această certitudine, vă exprim dară, în numele țerei, recunoștința mea pentru marile acte naționale ce ați săvârșit, pentru trebuințele publice ce ați îndestulat, pentru concursul lămurat ce ați dat guvernului meu. Și, zicându-vă: La revedere în timpuri mai bune și mai liniștite pentru iubita noastră Românie, în puterea art. 95 din Constituțiune, declar închisă sesiunea extraordinară a Senatului.

CAROL.

Președintele consiliului de ministri, ministru de interne și ad-interim la finace, I. C. Brătianu.

Ministrul afacerilor străine, Michail Kogălniceanu.

Ministrul agriculturii, comerțului și lucrărilor publice, I. Docan.

Ministrul cultelor și al instrucțiunei publice, G. Chițu.

Ministrul justiției, I. Cămpineanu.

Ministru de război, general Al. Cernat.

No. 1,384 1877, Iunie 15.

Domnilor deputați,

V'am convocat în sesiune extraordinară în ajunul evenimentelor europene cari au izbucnit la hotarele noastre și cari în curând au ajuns a se desvolta în cuprinsul al însuși teritoriului nostru.

Patria noastră a fost atrasă în marele vârtej; Turcia, în loc de a ține seamă de greaua noastră pozițiune, de sforțele noastre constante, de sacrificiile ce un an întreg am făcut spre a ne menține neutri, ne-a tratat ca inamic, pe toată linia Dunărei, bombardând orașele noastre deschise, arzându-ne satele, pustiind proprietățile și avuțiile private și măcelărind nevinovatele noastre populațiuni rurale.

Consecuenți stărei de război creată de însăși Turcia, d-v. adevărați reprezentanți ai voinței și ai trebuințelor naționale, ați răspuns provocățiunilor înaltei Porți, proclamând ruperea legăturilor României cu Imperiul Sultanilor.

Constatând imperioasa necesitate de a ne asigura viitorul, de a feri țara noastră de solidaritatea faptelor și greșelilor străine, de a fi și noi un Stat de sine stătător și răspunzător numai de actele noastre, și comptând pe sentimentele de dreptate, pe bine-voiitorul sprijin al Puterilor Garante. D-v., în ziua de 9 Maiu, ați proclamat independența completă a României. Nu v'ați oprit în simpla rostire a acestui mare vot național; D-v. ați dat guvernului Meu toate mijloacele pentru

pentru agentul, era jucător însemnat și demn d'a se măsura cu gentlemanii.

„Acum, — își zise Vânturk-Lame, — îl ținem. Nu se va mai mișca!“

La un-spre-zece ore dimineața, trenul ajunsesse punctul de unde se împarte apele către cele două oceanuri. Era la Passa-Bridge, la o înălțime de șapte mii cinci sute douăzeci și patru picioare engleze, nivelul mării, unul din punctele cele mai înalte ale liniei printru munții Stăncoși. După ce străbătură vr'o sută de mile, călătorii în fine, începuseră a vedea lungile câmpii cari se întind până la Atlantic, și pe cari natura le-a creat așa de facile pentru stabilirea unei căi ferate.

La amiază, călătorii zăriră un moment fortal Hallek care domina partea locului. Câte-va ore încă și se termina toată străbătura munților Stăncoși. Puteau dar să speră că nici o întâmplare nu va împiedica mersul trenului în această periculoasă străbătura.

Zăpada încetase. Vremea să răcea. Pașeri mari, speriate de locomotivă, fugeau în depărtare. Nici o fiară, urs sau lup, nu se mai zăria pe câmpii. Era desert în imensa lui goliciune.

După un dejun destul de bine servit, chiar în vagon, d. Fogg și partenerii săi începuseră desfășuratul whist, când nisece puerări renunță de odată.

Trenul se opri. (Va urma.)

ca însuși, cu arma în mână, să poată lucra ca acel vot să devie în realitate. D-v. ați dat ministrilor Mei un concurs patriotic și constant în satisfacerea trebuințelor țerei.

De și activitatea d-v. a fost reclamată și dată într-o sesiune care ține de două luni acum împlinite, guvernul meu nu s'ar fi, nici chiar acum, lipsit de cooperarea d-v., mai mult de cât ori când necesară pentru puterea executivă în vederea împlinirii esecutive în cari ne aflăm; suntem însă datorii a ține seamă și de ocupațiunile și trebuințele d-v. private. De aceea mă despart provisor de d-v. sigur fiind că la cea întâi mare trebuință ce ar reclama consiliile și hotărârile d-v. nu veți lipsi de a răspunde de îndată la apelul meu.

La această certitudine, vă exprim dară, în numele țerei, recunoștința mea pentru marile acte naționale ce ați săvârșit, pentru trebuințele publice ce ați îndeplinit, pentru concursul luminat ce ați dat guvernului meu. Și, zicându-vă: La vedere în timpuri mai bune și mai liniștite pentru iubita noastră Românie, în puterea art. 95 din Constituțiune, declar închisă sesiunea extraordinară a Camerei legiuitoare.

CAROL.

Președintele consiliului ministrilor, ministrul de interne și ad-interim la finanțe, I. C. Brătianu.

Ministrul afacerilor străine, M. Kogălniceanu.

Ministrul agriculturii, comerțului și lucrărilor publice, I. Docan.

Ministrul cultelor și al instrucțiunii publice, G. Chițu.

Ministrul justiției, I. Câmpineanu, Ministrul de război, general Al. Cernat. No. 1,385. 1877, Iunie 15.

SCIRI OFICIALE

Raportul d-lui ministru al afacerilor străine către Măria Sa Demnitorul. „Se aprobă.” CAROL.

Prea Înălțate Doamne,

În virtutea legii promulgată în „Monitorul Oficial” din 20 Martie trecut, am autorizat pe d. I. Bălăceanu, agent diplomatic al României la Viena, să încetească împreună cu d. Tschudi, ministrul plenipotențiar al Confederațiunii Elvetice de acolo, protocolul aci anexat, prin care se prelungește termenul regimului provisoriu vamal, prevăzut în declarațiunea preschimbată la Viena la Decembrie 1876.

Vă dar a vă ruga, Prea Înălțate Doamne, să bine-voiți a mă autoriza să public acest protocol prin „Monitorul Oficial,” precum și pe acela ce l'am încheiat, în aceeași privință, cu d. I. A. Kenn, consul general al Olandei, la 30 Aprilie (12 Maiu) trecut, pentru ca comercial să fie prevenit de prelungirea termenului despre care e vorba.

Sunt, cu cel mai profund respect, Prea Înălțate Doamne, Al Măriei Voastre, Prea plecat și supus servitor, Ministru secretar de Stat la departamentul afacerilor străine, M. Kogălniceanu. No. 6,847 1877, Iunie 11.

(Traducțiune)

Guvernul Înălțimei Sale Prințului României și guvernul Confederațiunii Elvetice, recunoscând trebuința de a prelungi scadența învoielor provisorie din 28 Decembrie 1876, care regulează relațiunile comerciale între România și Elveția, subsemnatul, autorizat în formă pentru acest scop, au convenit de a declara ceea ce urmează:

Invoiala provisorie din 28 Decembrie 1876, care regulează relațiunile comerciale între România și Elveția, va urma să rămână în vigoare încă pe două luni, socotite cu începere de la 30 Aprilie (12 Maiu) 1877.

Drept care să semnat declarațiunea de față, și ad pus pe deoseba sigiliul armelor lor. Făcut în două exemplare, la Viena, la trei spre zece Iunie, una mie opt sute șaptezeci și șapte. (Semnat) I. de Bălăceanu. (Semnat) Tschudi.

(Traducțiune)

Domnul Kogălniceanu, ministrul afacerilor străine al României, și Domnul Kenn, consul general al Olan-

dei, formal autorizați de guvernele lor respective, intrându-se astăzi la ministrul afacerilor străine, s'a dat citire declarațiunii preschimbată, în București la 26 Decembrie 1876 și la Haga la 25 Ianuarie 1877, între esecelenta sa d-nul Van der Doos de Villebois și d-nul Ionescu.

Domnul ministru al afacerilor străine și d-nul consul general al Olandei, după ce s'au constatat că circumstanțele n'au permis ambelor guverne să împingă mai departe negocierile directe pentru o convențiune de comerț, d-nul ministru al afacerilor străine a fost autorizat, în puterea unei legi promulgată la 25 Martie 1877, a prelungi încă cu două luni durată regimului inaugurat prin declarațiunea din 26 Decembrie 1876 și 25 Ianuarie 1877, și d-nul consul general al Olandei, fiind autorizat a declara din partea că guvernul său acceptă această prelungire, s'a luat reciproc act de aceste angajamente și ministrul afacerilor străine și consulul general al Olandei au pus semnătura lor în josul acestui protocol.

București, 30 Aprilie (12 Maiu) 1877. (Semnat) Kogălniceanu. (Semnat) I. A. Kenn.

Prea Înălțate Doamne!

Doamnele Israelite din capitală părăsesc de gravitatea stărei, în care se află înbită noastră Țară, și animate de dorința a contribui și ele, cu cât pot, la alinarea suferințelor luptătorilor pentru onoarea și salutul patriei, au format un comitet, care s'a ocupat și se va ocupa cu strângerea de obiecte menite pentru realizarea acestui nobile scop.

Impulsiunea dată de Măria Ta în adâncă și părintească solicitudine pentru patria, avântul imprimat tuturilor copiilor Țerei, prin înaltul exemplu al mamei noastre, ne a servit de stimulațiune și ne am silit a dovedi, că iubita noastră Suverană nu a făcut un apel zadarnic către fiicele ei.

Cu profund respect ne reprezentăm înaintea Înaltului Tron al Măriei Tale și cu umilire Ți supunem cererea a primi președința de onoare a comitetului nostru, ca să ne serve de scurt puternic, în lucrările noastre pentru binele patriei.

Al Măriei Tale,

Prea plecate și supuse servitoare.

Charlotte Focsaner, Emilie Elias, Betti Stern, Charlotte S. S. Gutman, Amelie Hornstein, Rosa Marcus, Anna Vicsner, Clara Staadacher, Eiso Hornstein, Johanna Veis, Bertha Wiesner, Ecaterina Litman, Sara Lazarovic, Sali Schor.

PENTRU RĂNIȚI

LISTA No. 3.

A efectelor oferite pentru ajutorul răniților ostași Români, și adresate

MĂRIEI SALE DOAMNEI

11,448 dr. scamă, 305 Triangule diferite, 105 perechi ciorapi, 8 halaturi, 117 cămăși, 114 cearșafuri, 10 perne complete, 23 fețe de perne, 53 perechi ismene, 199 bandage diferite, 526 și 3 jum. coți comprese găurite, 212 comprese, 259 bonete, 60 prosoape, 15 săculețe cu picătură de Davila, sahar etc. 6 perechi păpuși, 5 plapome de vară, 17 batiste, 8 halaturi, 6 sticle vin bordeaux, 2 legături vată, 5 bucăți organtin, 17 coți exfort pentru halaturi, 2 legături de stomah, 1 și jum. coți guta percha, 3 și jum. oca săpun.

LISTA No. 2.

A efectelor oferite pentru ajutorul răniților ostași Români, și adresate

MĂRIEI SALE DOAMNEI

53 cămăși, 6 idem de flanelă, 21 ismene, 172 bonete, 110 perechi ciorapi, 43 prosoape, 12 perne, 1 plapă de vară, 1 idem de caucinc, 3 bucăți organtin, 15 halaturi, 350 bucăți comprese, 12 bateli cu vin negru și alb, 68 bucăți burete, 12 pahare de tinichea, 1 lighean, 2 acupători, 1 oca ceai rusesc, o jum. oca flor chamani, 30 pilote pentru ace, 30 cearșafuri, 300 bucăți fâșii, 300 idem comprese găurite, 150 idem bandage găurite, 258 idem triangule, 4 săculețe cu picături dr. Davila, 96 bandage de cerp, 21 linguri, 21 furculițe, 18 cuțite, 2 cuțite de bucătărie, 2 linguri strecurătoare, 1 lingură de fer alb, 6 lingurițe, 7 salete, 3 oca săpun, 1 căpățână zahar, 3 sticle cu vin alb, 4 sticle pentru apă, 25 oca soamă, o jum. oca griș, o jum. oca zahar. Diverse obiecte chirurgicale în valoare de 110 lei noi.

LISTA

De obiectele adunate de la membrele Societății „Armenia”, a damelor Israelite Spaniole din București, prin inițiativa președintelui Ermosa Cohen născută Fermo, și adresate

MĂRIEI SALE DOAMNEI

Ermosa Cohen născută Fermo, 300 dr. scamă, 6 fețe, 7 triangule, 125 dr. comprese și 10 săculețe cu medicamente anticholerice.

Rosa Cohen, 12 batiste, 12 prosoape, 12 perechi ciorapi, 3 cămăși și 3 perechi ismene.

Buca Bully, 2 coverture.

Sara Alesh, născută Gropper, 300 grame scamă, 100 dr. comprese și 6 fâșii.

Rebeca Nahmias, 2 bucăți tifan.

Lea Nahmias, 6 ciarșafuri.

Veneziana M. Cohen, 3 cămăși, 3 perechi ismene și 12 prosoape toate de olandă.

Mazal Havan, 200 dr. scamă 2 triangule, 6 comprese și 6 prosoape.

Sara Colmi, 100 dr. scamă și 3 perechi ismene.

Ernestina Crețu, 400 dr. scamă, 16 triangule, 6 prosoape 133 dr. comprese și 100 dr. ceaf.

Sara David Maer, 100 dr. scamă, 4 fâșii, și 6 triangule.

Iosefina Fermo, născută Cohen, 6 cămăși axfort, 6 perechi ismene, 6 prosoape, 6 cutii sardine și 2 cutii biscuite.

Ienta Galer Susan, 200 dr. scamă.

Malca Franca, 2 cearșafuri și trei perechi ciorapi.

Sophia Salmi, 1 pernă umplută cu lână 2 cearșafuri și 2 cămăși.

Rachel Mitrani, 2 cearșafuri 4 triangule și 2 fâșii.

Ester Ruso, 1 cămășă, un cearșaf, 1 pereche ismene și un prosop toate de olandă.

Rebeca Albală, născută Fermo 2 coverture.

Lucia Mitrani 2 coverture.

Luisa Goldental, 4 cearșafuri, 2 cămăși 12 bonete 12 triangule, 3 fâșii și 100 dr. comprese.

Buca Benzal, 10 săculețe cu medicamente anticholerice.

Hanna M. Swartz, 200 dr. scamă.

Rachel Jacob Cohen, 130 dr. scamă.

Palamba Elias, 6 cămăși și 6 cearșafuri.

Boliza Eschenazi, 2 prosoape și 1 pereche ciorapi.

Sara Hasan, 100 dr. scamă și 12 prosoape.

Ester Fermo, 2 duzine ciorapi.

Zimbal Susan, 12 triangule.

Beja Benjamin, 6 batiste, 6 lingure și 1 una lingură mare.

Rebeca Iarhi, 6 prosoape.

Lea Hodara, 6 prosoape.

Ester Susan, 2 cearșafuri și 2 triangule.

Vida Abraham Cohen, 100 dr. scamă.

Rachel Alcalaz, 235 dr. scamă.

Mari S. Mitrani, 1 cutie cu 100 țigări.

SCIBILE ZILEI.

Cu trenul de astăzi au sosit în orașul nostru câte-va regimente de circazieni, destinați a merge la armata rusă, la Dunăre.

Aflăm că de vro șeșe luni de zile sergenții noștri de oraș nu sunt plătiți, și că din această cauză ei sunt reduși la cea mai extremă lipsă.

Recunoaștem că timpurile sunt grele și că criza mare, oricând cum însă capitalistul nostru primar nu poate face vre un chip să aline cu ceva măcar nevoia bieților noștri gardiști...

(Steaua României).

Armata rusă trece mereu Dunărea prin mai multe puncte. Chiar în apropiere de Silistra au trecut un număr însemnat.

Ni se asigură că chiar marele Duce Nicolae a trecut cât-va timp peste Dunăre pentru a observa pozițiile.

Principele Gorceiacoff a făcut ieri o vizită d-lui G. Filipescu.

Iacă câte-va sciri „oficiale” despre luptele ce s'au urmat în punctele următoare:

Calafat. La 14 Iunie 12 ore, toate bateriile de la Calafat au început focul asupra Vidinului.

Focul era foarte bine îndreptat, ast fel în cât moara cu abur din Vidin a primit 10 lovituri și se crede că mult timp nu va mai fi în stare

a funcționa; cartiarul din jurul monrei asemenea a suferit foarte.

Bateria de la castelul bulgar a fost redusă la tăcere pentru tot restul zilei și părăsită de tot personalul ei.

Vidinul a fost incendiat în mai multe locuri și incendiul a durat până noaptea; vasele din portul turcesc au fost asemenea atinse. Canonada a durat aproape 6 ore. Turul turcilor era asemenea bine îndreptat dar mare parte din obuze n'au eclatat.

Avem a deplânge moartea sergentului din regimentul I de artilerie, C. Popescu, rănirea căpitanului de geniu Botez și a soldatului I. Porcaru din artilerie.

Comanda a început din nou astăzi la 7 ore.

Cele din urmă sciri primite la 11 ore, ne anunță că, la acea oră, bombardarea continuă. Tragerea artileriei noastre a fost precisă: până atunci nu era nici un accident regretabil.

Moralul oficiarilor și al trupelor e admirabil.

Bechet. — La 14 Iunie bateriile române de la Bechet au început a bombardarea Rahova tot pe timpul când și cele de la Calafat începuseră bombardarea Vidinului.

Focul a durat până la 5 ore seara. Aci, n'avem a regreta nici o pierdere, de oare-ce obuzele turcesci n'ajungeau până la bateriile noastre și cele mai multe erau îndreptate asupra localului supt-prefecturii.

În Rahova se crede a se fi făcut însemnate stricăciuni. Chiar konakul pașei a fost lovit de obuze.

Pe la 1 jum. ore, Turcii au încetat d'a răspunde. Causa acestei încetări este, că au voit se strămute tunurile unei baterii căreia i-se causeră mari stricăciuni prin exploziunea câtor-va obuze chiar în intrul ei.

A seară Giurgiul a fost bombardat din nou de către artileria de la Ruscui: Focul s'a început pe la ora 6 și trei sferturi. Artileria rusă de la Slobozia a ripostat.

Focul a durat din partea Rușilor până la 8 ore 20 minute și până la 8 și 35 din partea Turcilor.

În Giurgiu s'a făcut oare-cari stricăciuni: moara cu abur a d-lui Dimitrie Bădulescu a luat foc; n'am avut însă nici un mort sau rănit.

În Ruscui, s'a văzut foc chiar de la 7 ore.

Bateriile române de la Islaz au început ieri un foc viu asupra trupelor turcesci de pe cel-lalt țărm. Această canonadă era susținută de un detașament de cavaleria, care operează pe țărmul drept al Oltului.

(Rezultatul proceselor judecate de către curtea cu jurați de la 1-13 Iunie. — 1 Iunie, Gh. Roșu acuzat pentru că prin lovituri cu voință a cauzat omor cu voință: achitat. — 1 Iunie, August Donat pentru că prin Curierul Balassan a ultragiât pe Dl. Ghinescu ajutor jud. ocol. I din Iași: achitat. — Gh. Neacșa pentru fals: achitat. — 3 Iunie, Iancu Tânase pentru tâlhărie: condamnat la 3 ani închisoare. — 4 Iunie, Dimitrie Brânză pentru tâlhărie: cond. la 2 ani închisoare. — 6 Iunie, V. I. Neculau p. fals în acte publice și private, delapidare și înșelăciune: achitat. — 7 Iunie, Dimitrie Anton Toma pentru omor cu voință și precugetare: achitat. — 8 Iunie, Filip Vigniarșchi pentru tâlhărie: condamnat la 2 ani închisoare. — 9 Iunie, Ioan al Mariei p. omor: cond. la muncă silnică pe viață. — 10 Iunie, Gh. Saleincu pentru tâlhărie: cond. la 1 an închisoare. — Cost. Vântu și Gh. Damaschin p. tâlhărie: cond. la câte 5 ani închisoare. — I. Gogia și I. Ciolan tăinuitori de tâlhărie făcută de Vântu: cond. cel întâi la 1 lună închisoare și cel de al doilea: achitat. — 11 Iunie, Mandachi Grumatescu pentru tâlhărie: cond. la 5 ani închisoare. — Th. Colibă p. tâlhărie: achitat. — 13 Iunie, Ilie Cucoș și Iosip Rusu p. tâlhărie: cond. fie-care la câte un an de închisoare.

SOCIETATEA „ECONOMIA”

din BUCUREȘTI.

Domnii Membri ai Societății sunt rugați, ca în ziua de Duminecă 26 ale curentei lună Iunie, să bine-voințiască a se aduna în ședință extraordinară în Palatul Academiei, sala facultății de ședințe No. 18, la orele 12 jum. p. m. fiind la ordinea zilei:

1. Prescriptul-verbal al adunării ordinare,
2. Raportul Comisiunii verificatoare.
3. Cestiunea hârtiei-monedă,
4. Demisiunea a două Membri ai Comitetului.
5. Ori-ce alte propuneri sau question ce se vor mai ivi se înscrie în ordinea de zi.

p. Președinte G. Missail.

Ofer gratis serviciile mele în arta chirurgicală atât armatei române cât și armatei imperiale ruse în Capitală precum și în afară din capitală la o distanță ce n'ar necesita absența mea din oraș peste 25 ore.

N. Turnescu.

Doctor în medicină și doctor în chirurgie de la facultatea din Paris, profesor de clinica chirurgică la facultatea din București, chirurg al spitalului Colțea din București.

O carte necesară. A eșit de sub tipar o carte pe care evenimentele zilei o fac neapărată ori căruia:

VOCABULAR IN 4 LIMBI

ROMANESC, FRANȚUZESC, RUȘESC ȘI TURCESC

(L'Interprète militaire en Orient)

din editura d-lor E. GRAVE et C-ile

(Piața Teatrului).

Pentru a da o idee de cuprinsul acestei cărți, reproducem aci pre-cuvențarea ei:

Cartea ce înfățișăm publicului este reproducerea unei lucrări care a făcut cele mai mari servicii în epoca reaboinului din 1855.

Limba franceză s'a conservat ca trăsătură de unire între oficerii ruși și români căror usagiul acestui limbă le este așa de familiar.

A trebuit d'altă parte să se evite întrebunțarea caracterelor rusești și turcesci, ceea ce ar fi reclamat mai multe luni de studii amănunțite, apoi d'a scuti pe acel căror această carte este destinată, de studiul și mai ostentor al regulilor de pronunțare și accentuare, obstacol gre-cum neînvingibil pentru fie-care din aceste limbi și mai cu seamă pentru cea turcescă. Aceste dificultăți au fost învinse, servindu-ne cu caracterele române pentru un sistem foarte simplu de transcripție, și accentul tonic este arătat într-un mod așa de facil în cât este imposibil d'au fi înțeles de acel căror se face o întrebare, articulat într-un mod neted și inteligibil cuvintele așa cum sunt scrise.

Cartea nu cuprinde de cât frase prezintănd cât s'a putut mai puțin cuvinte, și idei simple cari permit celui întrebător d'a răspunde, nu printr'un discurs adesea neinteligibil pentru întrebător, ci printr'un da său nu, numeral unui loc, o simplă ordonare cu mâna, numeral unui număr. Mai cu seamă în această privință lucrarea noastră se odibesece de toate dialogurile destinate a facilita raporturile dintre popoarele străine; frazele acelor dialoguri fiind lungi, și răspunsul neconcordan tot d'a-una cu acela care s'ar putea da, călătorul începe o onvorbire care i este imposibil d'a o continua neputând să înțeleagă răspunsul.

Editorii.

A eșit de sub tipar la Sibiu:

POMĂRITUL

NOTICIT CU OSEBITĂ PRIVIRE LA GRĂDINA

SCOLARA

de

D. COMSIA

Cu numeroase ilustrațiuni. Prețul unui exemplar un florin.

La Tipografia WEISS & THIEL și la toate librăriile din țară se află de vânzare:

DICTIONAR

PORTATIV

GERMANO-ROMAN

de

THEOCHAR ALEXI

Prețul 3 lei 20 bani.

DOCTORUL I. FELIX

s'a mutat

ÎN STRADA CALONFIRESCU No. 9.

COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DIVERSE

Table with columns: VALOAREA, Cereale, Ofensiva, Profit. Includes entries for Oblig. Rurale, Impr. Oppenheim, and various bonds.

CURSUL VIENEI 27 Iunie (st. n.) 1877. Table listing exchange rates for various currencies like Metale, Naționale, Renta in aur, etc.

CURSUL DE BERLIN 27 Iunie (st. n.) 1877. Table listing exchange rates for Berlin, including Actiunile cailor ferate romane, etc.

TEATRUL DE VARA GRADINA GUICHARD. Aslăși și în se-care și spectacole ROMANE, FRANCESE SI GERMANE.

ANUNCIU

Călătorii la Brașov pot afla la institutul băilor de aburi de acolo, în dosul gimnasiului român, locuințe curate și bine mobilate...

L'INTERPRETE MILITAIRE EN ORIENT. Un vocabular de buzunar în 4 limbi adică ROMANU-FRANCESU-RUSU-TURCO.

Leopold Stern compozitor, pentru înlesnirea onor. sâi clienți precum și la amatori, a deschis un curs de Piano...

Băile din Zaizon!

Plicutele băi de la Zaizon se află într-o vale îngustă a munților, unde sublimitatea serioasă a Carpaților se unește cu grațioasă simplitate a văilor cu aerul pur și sănătos...

Moșia Boldești din județul Buzeu în întindere 3,000 pogone, la o oră depărtare de gara Mizil...

O MORA TRANSPORTABILA pe rulare, cu locomobilă și cele-i-alte unelte, bună de aplicat pentru trebuințele oștirii...

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.

METODA DE CURA NATURALA drept contrast la VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE.

MERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE IN ROMANIA

Table showing train schedules between various stations like Bucuresci, Sucéva, Iași, Galați, etc.

Bucuresci-Giurgiu-(Smârda) și vice-versa valabil de la 1/2 Aprilie 1877. Table with columns: Tren. mixte, Tr. mf., No. 1, Nr. 2, Nr. 103.

Anunțiu important.

Una din faptele cele mărețe ale Proclamației noastre Domnitor, este și curajul ce a dezvoltat la 15 Maiș prin bombardarea cetății Vidinului...

Am făcut dar de s'au litografiat cu cea mai mare exactitate pe acel tablou, vederea întinsei cetăți a Vidinului și a bateriilor românești...

De închiriat, ori în total ori în parte un salon, un iatac, o altă cameră și un grajd, prețul pe 6 luni 40 galbeni.

Un Piano, bine îngrijit, este, pentru vânzare. Adresa la Tipografia Thiel & Weiss.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.

REGULILE CE TREBUE PĂDITE pentru AJUNGE LA O BATRANETA INAINTATA PREȚUL 50 CENTIM.

TABLUL MILITAR

Reprezentând armata Română cu M. L. Domnitorul și diferiți șefi de corpuri, lucrat de d. Salmari în colaborațiune cu d. căpitan Gherghe...

LECTIUNI PARTICOLARE de MATEMATICI C. Brailoiu, fiul 47 Strada Scaunele 47.

A EȘIT DE SUB TIPAR și se află de vânzare LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS și LA TOATE LIBRĂRIILE: STAREA FINANCIARA A ROMANIEI

Discursuri rostite în parlamentul român de DIMITRIE A. STURDZA Prețul 2 Lei n.

STRADA CAROL I N. 5 „LA STEUA ALBĂ” AVIS IMPORTANT Inteu și renumitul Magazin de INCALTIAMINTE PENTRU BARBATI, DAME SI COPII

PHILIPP GOLDSTEIN „LA STEUA ALBĂ” Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-a-vis de Sigismund Prager.

CE SE POATE CAPATA PENTRU 3 FRANCI LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoșoiei Palais „Dacia” Pentru 50 bani: 1 col Picheț de vară. Pentru 3 franci: 1 păreche papuci de baie.

PHARMACIA LA „SPERANTIA” 24, CALIA MOGOȘOIEI, 24. DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

CHARTA RESBELULUI

în limba Română lucrată în 6 culori, de care stă în deosebită căutare cu deplăsurile lor de vânzare la toate Librăriile cu prețul de 60 BANI ESEMPLARUL

LEMNE DE FOC calitate cea mai bună numai tufan și fag tăiat și adus la domiciliu cu 75 FR. STENJENUL

MOȘILOR No. 116. O LOCOMOBILE PUTERE DE 8 CA este de vânzare cu prețul foarte eștin prin Domnu C. SIEBRECHT

Un student de facultate, care cunoșce bine și practica mai mulți ani studiile programului liceal, dorește a preda lecțiuni particulare.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS PALATUL „DACIA” și la toate librăriile din țară.